

暗访黑气站 火场勇救援

三桥街道表彰见义勇为好居民

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘樊立)发现有人租房存放液化石油气罐,樊立韩暗访20多天,摸清转运时间,积极配合相关部门一举将其查封;看到发生火灾,张玉宝、张玉琴、路城、段晋生、张志君挺身而出灭火,保障了周边居民的生命财产安全。为弘扬社会正气,汇聚正能量,2月17日,三桥街道召开见义勇为表彰大会,表彰了辖区6位居民的见义勇为行为。

2022年7月,柳溪街社区第一网格的网格员樊立韩在安全巡查时发现,十三冶

旱西门小区7栋楼旁边的平房内,有人租房私自存放液化石油气罐。接到上报后,街道社区立即张贴重大安全隐患告知函,但经营人员拒不配合,仍暗自经营。针对这种情况,樊立韩坚持摸排走访20余天,摸清了气罐转运时间。8月26日,根据樊立韩提供的线索,多个部门迅速出动,现场查处不合格的液化石油气钢瓶12个,彻底消除了安全隐患。

2023年1月18日晚7时许,段晋生发现桃园二巷南社区市政府宿舍1号楼平房

顶部的葡萄架和枯树枝着火。他和网格员张志君立即登上房顶灭火,把火扑灭后还在周边洒水避免了复燃。

2023年1月26日下午5时许,桃园北路西社区的一处阳台出现火情,由于此处堆放着纸箱等易燃物,火势迅速蔓延。居民张玉宝发现火情后,立即拎起存车处的灭火器冲了过去。3层住户路城也赶紧从家中接上水灭火。网格员张玉琴得知后,立即拨打119,并积极组织周边居民灭火和自救,有效阻止了火势扩散。当消防人

员到达现场后,明火已基本被扑灭。

三桥街道相关负责人表示,该街道通过表彰这批见义勇为好居民,弘扬新风正气,号召广大党员群众向他们学习。此外,街道还要持续强化安全隐患的排查力度,深入开展火灾防控安全检查,对排查出的风险隐患点开展多轮回头看,确保每条隐患整改处置到位。

践行社会主义核心价值观



“宣传栏干净了,市容市貌更靓了!”2月17日,铁匠巷居民看到街边墙上的宣传栏,被铁匠巷社区志愿者擦拭得焕然一新,忍不住夸赞。当日,为更好展示社区文明形象,发挥宣传栏“传话筒”作用,铁匠巷社区志愿者对辖区的宣传栏进行集中清洁,并呼吁辖区居民关心创城,参与创城,争做文明市民。

郭晓华 彭渭璇 摄

公交志愿者护航大学生返校

本报讯(记者 齐向真 通讯员 王利生)“到大学城的同学,往前走100米,可以乘坐909路公交车。”2月19日9时许,在太原南站,伴随着一批批推着行李箱拎着大包小包的大学生走出车站,贺旭辉和同事们迎了上去,忙碌起来,有的为学生答疑解惑引导换乘公交线路,有的在帮助搬运行李。

原来,他们是太原公交电车分公司的志愿者,17日至19日,我市又一批高校集中开学报到,909路迎来学生客流返校高峰。为此,志愿者们来到客流量较大的公交枢纽站,开展志愿服务,解答问路咨询,提供指引帮扶,帮助搬运行李,有序指挥引导公交车辆安全进出站点以及督导驾驶员文明服务等。面

对队员们的服务,不少学生感到很温暖。

“坐了一晚上的火车,感觉有些疲惫,行李箱多亏公交叔叔帮我提上车。”太原师范学院的张双瑞说,上了公交车就安心多了,909路直接开到学校门口。

10时30分许,贺旭辉在站台等了不到5分钟,909路公交车在志愿者们的指挥下缓缓驶进站,学子们也在他们的引导下依次有序排队上车。

贺旭辉介绍,最近学生乘客多,太原公交公司对途经高校新区周边的公交线路采取实时客流监控,视学生返校客流情况,随时增加运力,全力应对返校客流高峰。

桃北东社区成立心理科技志愿服务站

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 岳江涛)在心理健康志愿者的开导下,心情好多了,邻里关系也增进不少。2月18日,杏花岭区桃园北路东社区成立了“心理科技志愿服务站”,心理健康志愿者为当地居民和干部职工提供全方位的心理服务,助力社区和谐。

“我和楼下邻居有点小矛盾,很长时间不说话了。在心理健康志愿者的开导下,我们很快就握手言和,又成为了互相帮助的好邻居。”当天上午,在桃园北路东社区“心理科技志愿服务站”授牌仪式现场,居民刘大爷竖起大拇指称赞心理健康志愿者的服务。原来,因噪音问题,刘大爷和楼下邻居产生纠纷,半年多不交流了。社区工作人员得

知此事后,邀请心理健康志愿者上门调解,这起邻里纠纷很快得到化解。

桃园北路东社区主任薄震霄介绍,该社区的“心理科技志愿服务站”成立后,来自山西省人心理健康的志愿者服务队的志愿者会提供全方位的心理服务。服务内容包括,开展心理健康宣传教育,倡导“每个人是自己心理健康第一责任人”“心身同健康”等心理健康理念,引导居民正确认识心理行为问题,营造积极向上的社会心理氛围;积极推进心理咨询服务,立足从心理上、源头上化解社区的各种矛盾纠纷,点对点开展有针对性的心理辅导和心理干预;通过对基层工作人员开展心理技能培训,疏导压力,为日常工作赋能提效。

师生齐伸援手为患病学生献爱心

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 曹建梅)爱心传希望,真情暖校园。2月16日,小店区西温庄乡中心校西温庄小学的教师们将两万余元交到了三年级学生李佳琦的父母手中,这笔捐款凝聚了全校师生对一名患病学生能早日回归校园的期盼。

今年1月14日,就读于西温庄小学三年级的学生李佳琦觉得身体不舒服,父母便带着她去了医院,经过几天的检查,最后被确诊为脑肿瘤,医生建议尽快做开颅手术,术后再进行放化疗。痛不欲生的父母一刻也不敢耽搁,马上开始配合医生治疗,1月19日做了整整10个小时的开颅手术,但是后期还需要几十万元的治疗费。对于这个普通家庭来说,这简直是个天文数字,心力憔悴的他们为了救治孩子已倾尽所有。

为了保障李佳琦得到全力治疗,尽快恢复健康,重返校园。开学后,西温庄小学举办了一场爱心募捐活动,号召全体师生为重病学生献一份爱心,尽微薄之力,传递爱的能量和希望。5元、10元、20元、50元、100元……学校领导、教师们率先解囊相助,学生们紧随其后,纷纷将爱心投入募捐箱内。点滴善举,凝聚大爱,师生们希望李佳琦同学能够有战胜病魔的力量,愿她早日康复,重返校园。学校也以此次捐款活动为契机,强化播洒爱、传递爱的理念,让充满爱心的花朵在教育中绽放。



传授剪纸技艺 丰富老年生活



本报讯(记者 周利芳 通讯员 高宇婷 文/摄)为传承弘扬中华优秀传统文化,丰富老人们的日常生活,2月18日,平阳路街道平北西一社区组织开展了主题为“传承中华文化、弘扬剪纸艺术”的剪纸活动,吸引了十余名老人参与。

活动前,社区工作人员准备好剪纸所需要的工具,对老人们进行了剪纸的基本

教学,让老人们了解剪纸的基本概念、方法和技巧,让大家知道剪纸的艺术特性。活动中,老人们个个聚精会神,认真学习剪纸的基本折法和花样纹路。随后,大家热烈讨论,现学现剪,一个个精致漂亮,栩栩如生的剪纸新鲜出炉。

参加活动的老人们纷纷表示,学习剪纸不仅提高了大家的手指灵活性,还有助于延缓大脑衰老、提高专注力,同时也可进一步促进老人们之间的情感交流,有益于大家的身心健康。65岁的张大妈说:“我年轻时学过剪纸,40多年没再剪过了。这次活动又唤起了我对民间剪纸艺术的热爱,希望社区今后经常搞这样的活动。”



世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

助
听
器

3.3 爱耳日
活动开始了

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



SIGNIA
西嘉(西门子)

VIDEX
丹麦唯听

REXTON
力斯顿

PHILIPS
飞利浦